

## 交警联合水上救援队 走进校园“送”安全

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)五月是旅游的黄金周,市民驾车出游、水上游玩增多,为提高中小学生的安全意识,昨日下午,省高速交警联合郑州红十字水上义务救援队,走进郑州龙门实验学校,为学生们讲解交通安全和水上施救方法。

动现场,高速交警总队十支队负责人,用生动的案例为学生们讲解行车中系安全带的重要性,之后,重点讲解了和父母出游时安全行车的注意事项,要求学生们在出行中监督爸爸妈妈系好安全带,依法安全行车,平安快乐出游。郑州红十字水上义务救援队负责人提示学生们,在水边游玩时,有时一个小疏忽,就可能

导致事故的发生,随后详细为学生们讲述了水上科学施救方法,并现场进行了演示。

活动结束后,学生杨子昆告诉记者:“以前坐车一直觉得系安全带没什么用,而且安全带带来拉去的麻烦,通过这次讲座,感觉很震撼,真正认识到安全带有时会成为生命的保障。”

## 灵活就业人员社保 缴费基数将调整

全市设9个申报点 5月20日前申报

本报讯(记者 王红)7月1日起,将调整全市灵活就业人员新年度社保缴费基数。记者昨日从郑州市社会保险局获悉,灵活就业人员须在5月20日前申报下一缴费年度个人社保缴费基数,逾期将影响个人缴费标准。

据介绍,凡我市需要申报平均、平均2倍、封顶等社保缴费基数的

灵活就业参保人员,应携带身份证、代理手册在指定地点进行申报。为方便参保者,我市共设9个申报点,包括:伏牛路陇海路交叉口郑州市社会保险办事大厅;大学路汝河路交叉口南50米郑州市职介中心;群办路与丰乐路交叉口向北200米金水区办事点;天河路与新城路交叉口惠济区办事点;航海路与大学路

交叉口向西200米路南二七区办事点;紫荆山路与陇海路交叉口向南500米路西管城区办事点;伊河路与秦岭路交叉口向西50米路南中原区办事点;金梭路13号与合欢街交叉口向北100米路东高新区办事点;正光路22号行署国际一楼郑东新区办事点。

中申报截止日期为2015年5月20日,逾期未申报的,将按照保底,即郑州市在岗职工上年度平均工资的60%确定缴费基数。此外,省会灵活就业人员应在2015年7月1日以后注意核对本人的缴费基数和缴费金额,并及时存款,以确保每个月5-10日银行正常划扣养老保险费。

市社保局提醒参保者,全市集

## 郑州边防检查站查获 涉嫌非法组织多人偷渡案

本报讯(记者 宋晖 通讯员 杨玉龙)昨日,郑州边防检查站在执行韩国济州—郑州的CZ6072次航班入境检查任务时,通过盘查,成功查获一起涉嫌非法组织多人偷渡案件。

在检查过程中,边检站工作人员发现有7名内地居民被韩国移民机关遣返。在接受询问时,遣返人员坚称赴韩旅游,彼此互不认识。但执法人员发现7人均系我省南阳市西峡县人,衣着装扮与旅游目的不甚相符,有重大非法出境嫌疑,遂将有关情况向总队作了报告,并向郑州市、南阳市出入境管理部门通报了有关情况。经进一步加大盘查询问力度,并且在对这些人员进行行李物品检查时,发现他们携带的手机存有咨询出国务工的聊天记录,并发现了银行汇款单据等。在大量物证面前,遣返人员承认了企图滞留韩国、非法务工的违法事实,并且在现场指认了负责组织实施的“蛇头”。由于案件人员多、已经涉嫌妨害国(境)管理犯罪行为,郑州边检按照有关规定,依法将该案移交西峡县公安局。

这起案件的成功查处,严厉震慑了非法出入境人员,为有效遏制郑州航空口岸“旅游偷渡”案件高发势头、进一步提升我省反偷渡综合治理水平起到了推动作用。



怎样才能使税法知识宣传喜闻乐见?金水区国家税务局设计出了漫画扑克牌,每张牌上印有一幅宣传漫画以及一句简短的税法知识,形象生动,通俗易懂,寓教于乐。目前,已有5000副扑克牌在办税服务大厅免费发放。

本报记者 唐强 摄

## 社区积极行动取缔 露天炭火烧烤点

本报讯(记者 李月琳 通讯员 赵勇刚)为响应郑州市“蓝天行动”计划,结合近期整治露天炭火烧烤行动安排,管城区航海东路街道办事处昨日组织30余人开展专项行动,对辖区内露天炭火烧烤点进行集中清理。

本次行动由航海东路街道城管科牵头,由各社区和网格积极行动,针对各自网格内的主、次干道的露天炭火烧烤点进行拉网式排查。昨天的集中清理行动主要以辖区内的背

街小巷为主,街道城管科与区行政执法中队组成3个综合执法小组,在各社区、网格配合下,重点对石化路、明月路、东方美食城、豫英路、银莺路、魏庄西街、二里岗街等背街小巷存在的露天炭火烧烤点进行集中清理。

此次集中整治,取缔露天炭火烧烤摊点15处,依法暂扣违法炭火烤炉15个,违法占道经营电动三轮车3辆,手推车3辆,并对露天炭火烧烤工具进行了集中销毁。

## 创业培训进社区 促失业人员早立业

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎 王博)为进一步提高下岗失业群众的创业积极性,深入普及各项创业优惠政策,昨日,由中原区人社局组织举办的创业培训进社区活动,走进棉纺路街道办事处,60名下岗失业人员参加培训。

据了解,此次培训旨在“培训促进创业、创业带动就业”。活动主办方邀请相关专业的教师,对下岗失业人员进行培训,希望通

过培训让他们掌握一技之长,利用优惠政策实现自主创业。

培训结束后,中原区人社局还将组织学员参加专场招聘会,帮助他们多渠道就业,并做好后续的创业指导服务。中原区人社局负责人表示,针对有创业计划的学员,还将继续组织他们参加为期7天的创业培训,通过多项优惠政策如“初始创业补贴”等帮助他们度过创业初期的难关。

## 盗豪车后视镜卖钱 被依法提起公诉

本报讯(记者 赵文静 通讯员 康锦 吴弘劼)从老家来到郑州找不到工作,20多岁的郝某想到一条“生财之道”——偷盗豪车后视镜卖钱。记者昨日从二七区检察院获悉,因涉嫌盗窃罪,郝某被依法提起公诉。

去年12月中旬,郝某从老家来到郑州,由于没找到工作,他想到了一条“生财之道”——偷盗豪车后视镜卖钱。

12月28日零时许,郝某拿着事先买来的剪刀外出寻找目标下手。在二七区政通路

白色宝马轿车,瞅准四周无人,直接上前掰下左右后视镜镜片,用剪刀剪断连接线。随后,郝某用同样的方法,盗走了停在路边的宝马、奔驰、路虎等6辆豪车的后视镜片。凌晨3时30分许,当郝某拎着偷来的后视镜片继续寻找目标时,被巡逻民警拦下,见形迹可疑,他很快交代了偷盗豪车后视镜的犯罪事实。

3个小时,郝某先后向停在路边的7辆豪车下手,偷走后视镜片10个。经鉴定,涉案后视镜片总价值3.5万余元。目前,郝某因涉嫌盗窃罪被依法提起公诉。

## 打造美丽宜居乡村 共享文明创建红利

荥阳市高山镇高山村、冢岗村双双斩获第四届全国文明村殊荣

本报记者 史治国 通讯员 甄向南 文/图



冢岗村举行精神文明建设表彰会

整洁的水泥道路、红瓦黄墙体的联排别墅、篮球场、广场一应俱全,整齐的女贞树和冬青树组成绿化带,把它们有序地分隔开来。安静、惬意的画面里,不时传来村民在篮球场上激战的声浪,广场上老人在健身器材上的欢声笑语,小孩嬉戏的声音。所有画面和声音组成了一幅立体画卷。这就是记者这几天在荥阳市高山镇高山村和冢岗村采访时见到的一幕幕场景。

近日,由中央文明委评定的第四届全国文明城市(区)、文明村镇、文明单位名单公布,荥阳市高山镇高山村、冢岗村榜上有名,被评为全国文明村。据了解,郑州市被评为全国文明村的仅此两个。

从省级文明村、精神文明创建先进单位、卫生村、生态村……一个脚印,终于又收获了“全国文明村”殊荣。这两个村的村民用各自的勤劳和智慧,让文明村创建结出了硕果,酝酿成一个“明星村”。

那么,荥阳市高山镇的这两个全国文明村“文明”在哪里?他们都是采取什么措施在大力发展经济的同时,还能积极倡导精神文明建设,并最终结出累累硕果。记者为此实地走访了高山镇党委、镇政府以及这两个美丽的村庄。

### 改善人居环境 夯实文明创建之基

一是大力整治村容村貌。以开展清洁家园行动为载体,大力实施村庄白化、硬化、绿化、亮化、美化 and 净化“六化”建设。近年来,高山村投资580多万元,硬化村内道路19公里,并对主干道进行升级改造,实现绿化亮化美化;冢岗村投入资金650万元,硬化村组道路3.5公里,绿化树木8000株,绿地7500平方米,安装路灯90盏,建筑垃圾中转站7个,小游园6个,村容村貌明显改善。二是完善文化基础设施。高山村投资1300多万元建成群众文化广场,投资260多万元建成村文化大院,配备有桌椅、电视、投影、电脑等器材,安装健身器材30多套,建成灯光篮球场2处;冢岗村对该村文化大院全面改造,建成文化长廊1200平方米,健康知识宣传栏6处,建成图书室、棋牌室、健身室等文体活动场所,购买书籍4500余册、文体活动器材70余套,常年向群众开放。三是开展多村联创工程。通过实施“生态村、示范村、文明村”等多村联创工程,高山村先后被命名为全国民主法治示范村,全国计划生育村民自治示范单位,郑州市级、省级文明村,精神文明创建工作先进单位,郑州市生态村和花园式单位等荣誉称号;冢岗村先后获得市级生态村,科技示范村和计划生育先进村,郑州市级、省级文明村等荣誉称号。

### 弘扬优良传统 树立良好道德风尚

一是大力倡导社会新风。高山村每年开展道德讲堂两次,每月开展志愿服务活动一次,教育、影响和带动身边的人讲文明话、做文明事、创文明村、做文明人;成立道德评议会,对村民中的不道德行为进行评议,使歪风邪气得到有效遏制;成立村民议事会,收集民情民意,及时进行商议。冢岗村成立红白理事协会,一切从简,不再大操大办、不再攀比,形成了良好的社会风气;组建治安联防队定期进行巡逻,做好辖区内纠正不文明行为、督导检查、教育、检查工作;成立志愿者服务队,通过多种形式的互帮互助互动,营造安民便民的良好良好氛围。二是发挥示范引领作用。两个村坚持开展文明村民、十星级文明户、好婆婆、好媳妇、模范丈夫、致富能手、好儿子等文明创建评选活动,通过身边人、身边事示范带动全体村民尊规守章,尊老爱幼,邻里和睦,村风民风淳朴,村民生活方式更加文明、健康,村民整体文明程度不断提升。多年来,两个村评选出先进典型、先进个人300余人,星级文明户100多户,成为远近闻名的文明示范村。三是狠抓思想道德建设。围绕贯彻落实《公民道德建设实施纲要》,两个村通过制作村规民约、法律法规、社会主义核心价值观、文明建设宣传栏,举

### 搭建活动载体 丰富群众文化生活

一是搭建互动学习平台。高山村依托远程教育阵地、文化书屋、活动场所等载体,定期组织群众学习中央、省、市政策及法律法规,普及农业技术知识等;冢岗村多次开展农民书屋读书知识竞赛活动,激发农民学习科学知识的积极性,让农民在家门口就能学到知识、获取信息,让农民书屋成了农民致富的“充电桩”。二是搭建文化娱乐平台。高山村积极开展娱乐健身活动,每两年举办一次农民运动会,每年举办

办主题演讲比赛等,进一步提升了村民的思想道德素质。

### 着力改善民生 切实增加群众福祉

高山村把改善群众生活作为提升幸福指数的重要指标,近几年来累计投入近300万元,为全村60岁以上老人发放养老金;累计投入70万元,为村民发放澡票;对当年考入本科以上的学生实行3000-8000元的资助制度,2006年以来累计为该村41名大学生集资21万元;每年投入100多万元为群众发放福利,不断改善村民生活条件。冢岗村依托农村社会公共服务体系和农村社会救助体系,充分发挥慈善工作站作用,重点解决病残孤寡农民困难,关爱留守儿童、孤寡老人、残疾人等弱势群体;每年投入60余万元为村民办福利,全村60岁以上老人发放补助金以及60岁以上老党员发放补助费;同时,不断壮大集体经济,加大招商引资力度,营造良好的投资环境,为群众发展致富提供帮助。

“文明花开喜结硕果,创建红利全民共

享。全国文明村的荣誉是助推器,更是加油站,我们高山镇将在这项殊荣的激励和鼓舞下,紧密结合当前荥阳市开展的“修身行善、明理守法”全民行动,大力倡导社会新风,更加注重精神文明,沿着建设美丽乡村的目标一路阔步前行。”高山镇党委书记周世军如是说。



高山村广场舞表演

### 冢岗村文化大院



冢岗村村民进行文艺表演